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Perturbations constatées durant des épreuves du baccalauréat
Question écrite n° 26697

Texte de la question

M. Luc Carvounas interroge M. le ministre de l'éducation nationale et de la jeunesse sur les perturbations
constatées durant les premières journées d'épreuves de contrôle continu du baccalauréat et sur les
conséquences de celles-ci pour les lycéens. Partout en France, le déroulé des premières journées d'examen
semble confirmer les inquiétudes des professeurs qui alertent depuis plusieurs mois les pouvoirs publics sur les
grandes difficultés à mettre en œuvre les nouvelles modalités d'examen du baccalauréat. Selon les chiffres
fournis par le secrétaire général du principal syndicat de proviseurs, 43 % des établissements interrogés disent
ainsi avoir dû faire face à des perturbations, bien loin des estimations avancées par le ministère de l'éducation
nationale. Les différentes perturbations des examens qu'elles soient liées à l'impréparation avec laquelle la
réforme du baccalauréat a été mise en œuvre par le Gouvernement ou à des mobilisations ponctuelles et leur
gestion par les établissements mettent parfois gravement en péril la réussite scolaire des élèves. Le manque de
communication quant à la tenue des examens, notamment, est ainsi dénoncé. Plus encore, certains parents
d'élèves font remonter des situations purement arbitraires dans lesquelles des lycéens dans l'impossibilité de
composer leur épreuve se sont vu notifier une note de 0/20 dans la matière concernée. Cette note-sanction
semble également avoir été attribuée à des élèves identifiés comme prenant part à des mouvements de
contestation. Par ailleurs, les parents d'élèves sont de plus en plus nombreux à s'inquiéter de la mobilisation de
forces de l'ordre au sein même des établissements scolaires. Cette présence policière apparaît en parfaite
contradiction avec la volonté, partagée par tous, d'offrir des conditions d'examen sereines aux lycéens. Il lui
demande donc de garantir aux lycéens des conditions d'examens dignes, respectueuses de leur intégrité et ne
pénalisant pas leur réussite scolaire. De ce fait, il souhaite connaitre la position du ministre quant à l'attribution
de notes de 0/20 aux élèves n'ayant pu composer et lui demande si des voies de recours sont prévues pour les
lycéens confrontés à cette situation.
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